

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

По многочисленным просьбам жителей города, особенно пенсионеров, редакция газеты "Время и жизнь" продолжает подписку на II полугодие. Подпишавшиеся с 1 по 25 июля будут получать свою газету, начиная с 1 августа. Подписка на 5 месяцев стоит 28 руб. 50 коп. Подписаться на городскую газету "Время и жизнь" вы сможете в любом отделении почты, а также в помещении редакции по адресу: ул. Кирова, 31, кроме субботы и воскресенья. Справки по тел. 2-27-38, 2-36-49. Мы Вас ждем!

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 86 (10340)

Четверг, 16 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

**Колонка
редактора****ПРОШУ**

Я теперь точно знаю, в какой стране живу. В ней есть все: народ и правительство, Солнце и Луна, реки и леса, просторы от горизонта до горизонта. Весь мир завидует нам, народу, у которого есть все! Но тогда почему у нас нет ничего? Почему веками мы только мечтаем о лучшей доле? Почему не живем, как живет весь мир, в ладу с собственной совестью, в согласии с божьим промыслом?

Кто виноват в том, что, ходя по золоту, мыолжнине вылезаем из фуфаса? Кто виноват в том, что наши дети не уважают отцов, а отцы детей?

И кто объяснит всем нам, почему Россия ходит с протянутой рукой столько лет, сколько существует? Вы скажете, виновато правительство, я отвечу: оно такое же, как мы сами.

Разве оно упало с Луны или с Марса? Разве не наши матери пели протяжные песни над колыбелями наших кесарей?

Наше правительство состоит из всех нас вместе и из каждого в отдельности!

А кто мы? Те, кто убивали друг друга в горниле гражданской войны?

Брат на брата, сын на отца, отец на сына. Те, кто,ничто сумнялся, предали вековую веру, устраивая в церкви конюшни, взрывая храмы?

Сегодня возводим новый, но где гарантия, что завтра опять не взорвем?

Оно, правительство, - наше зеркальное отражение.

Мы не любим самих себя!

Японец и в Америке японец, француз - француз, немец - немец. Русский за границей тут же стремится забыть родной язык.

Где наши миллионы диаспоры?

Где поручики Голицыны и корнеты Оболенские?

Где утро туманное, утро седое?

Где?

А разве дома мы свои?

С добрых ли, злых побуждений у нас украли страну.

Державу, которую наши предки собирали веками.

Каждая пядь Отечества нашего на два метра пропитана их кровью!

И что? Приняли. Смирились. Не-за-ме-ти-ли!!!

Значит не было национального стержня, нет и корней, питающих душу и сердце!

Так нация мы вообще или просто собирали миллионы, получивших не по заслугам богатейшую на планете землю?

У нас нет национальной памяти?

У нас нет национальной воли и достоинства?

Мы все можем! Но ничего не хотим!

Но ведь было же, было!

И свинцовое небо тысяча девятисот сорок первого года,

и Брестская крепость, где люди были тверже камня,

и был Матросов, и был Гастелло, и были тысячи,

миллионы тех, кто, не колеблясь, отдал народу.

Отечеству всего себя без остатка!

И было ведь, было знамя над Рейхстагом,

и слезы всего мира, спасенного русским солдатом!

Так неужели же для того, чтобы встать плечом к плечу,

нам нужна война?

Трижды прав гений, сказавший: были времена труднее, не было подлей.

На нас опять ставят опыты, ежеминутно, ежечасно,

нас насилиют, грабят, убивают, - мы живем, но

какой ценой?

Россию предали, душу продали, неужели замахнемся на Бога?

Так где же наш набатный колокол?

Где Минины и Пожарские?

Сколько же еще будем пребывать мы в безволии и пьяной спячке?

Прогнись, народ! Не на барабаны зову я тебя и не к оружию призываю!

Просто прогнись! Хватит! Довольно! Достаточно!

Давайте для начала станем просто Гражданами, Селятелями, Хранителями, Созидателями.

Давайте осознаем наконец, что за нас никто ничего не сделает.

Давайте же любить и себя, и своих близких,

и ту огромную землю, которая у нас одна,

и которая зовется РОДИНОЙ!!!

На коленях прошу об этом...

- Яков Иванович, какие, на ваш взгляд, наиболее существенные вопросы рассматривались на съезде?

- Съезд работал один день, 9 июля, в течение двенадцати часов. Был очень сложным, тем не менее самокритичным. Представители первичных организаций высказывали серьезные претензии в адрес российского комитета профсоюзов, его пленума и президиума, непосредственно к тем, кто возглавляет работу углепрофсоюза.

Говорили о том, что профсоюз не успевает за событиями, сглаживает углы, не решает проблем трудящихся на должном уровне.

Работа профсоюзных лидеров должна носить опережающий характер.

более ранний срок. Это время необходимо для организации, ведь наиболее активны, пожалуй, только шахтеры и металлурги, они уже готовы выступить, а вот интеллигенции, к примеру, необходимо дать время на подготовку. Более того, нельзя вступить в противоречие с законами, которые существуют сегодня.

- Выходил ли съезд к горнякам-пicketчикам на Горбатом мосту, как предполагалось?

- Нет, не выходил. Дело в том, что пикетирующие отстаивают свои, узкорегиональные интересы, которые кардинально ситуацию ни в отрасли, ни в государстве не изменят. Там стоят в основном северяне из Инты и Воркуты; от кузбассовцев только пять человек от частной но-

ДЕНЬ КАРДИНАЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ

Председатель профкома шахты "Аларда" Яков Иванович Булах принимал участие в работе третьего внеочередного съезда работников угольной промышленности. Тотчас по прибытии из Москвы он дал интервью нашей газете.

Интервью

Наше большое упущение состоит в том, что лидеры профсоюзов не смогли войти в состав законодательных органов власти как на местах, так и в субъектах федерации, считая, что это как бы не их функция.

Далее, на съезде пришли к выводу о том, что нам необходимо работать с партиями, политическими движениями, что мы обязаны каким-то образом воздействовать на законодательные органы, через это добиваясь улучшения жизни трудающихся.

Было достигнуто единодушие по весьма актуальному вопросу: каждый человек, независимо от того, где он работает, должен получать необходимый социальный минимум, обозначенный потребительской корзиной. На этот счет должен быть принят соответствующий закон.

- Добиться этого решения, наверное, будет непросто, ведь правительство постоянно говорит о том, что в государстве денег нет...

- И на этом съезде вице-премьер Б. Е. Немцов твердил, что в нестабильном государстве трудно собирать налоги. Но ведь налоги пойдут только тогда, когда заработает производство. Наше мнение таково: из физических лиц налоги в первую очередь должны платить те, кто живет, кто ходит по ресторанам, ездит на импортных автомобилях, живет в многоэтажных коттеджах и т. д.

Делегаты съезда поставили вопрос ребром: сначала отдайте зарплату трудающимся, потом говорите о сборе налогов.

И еще: во главу профсоюзного движения поставлена политическая работа. 7 октября мы должны доказать, что президента избрали не народ, а определенные политические круги.

- Поясните, пожалуйста, что это за дата 7 октября?

- На 7 октября намечено проведение всероссийской акции протеста против существующего режима, который довел государство до глубокого кризиса.

Дата проведения акции протеста обсуждалась долго, и никак не получалось обозначить ее на

вокзальную шахту "Нагорная".

Лично я побывал на Горбатом мосту для того, чтобы удостовериться, есть там представители политических партий. Да, есть, в основном крайне левые и крайне правые: ампиловцы, националь-социалисты, представители "Яблока", КПРФ. Это те, которым в преддверии предстоящих выборов в Государственную Думу, на мой взгляд, необходимо набрать политические очки.

- И еще один вопрос: как вы относитесь к нынешней акции протеста горняков с перекрытием железной дороги?

- К тому, как поставлен вопрос сегодня, я отношусь негативно. Нужно думать не только о своей заработной плате, о себе, но и о городе, ведь все мы, живущие в нем, взаимосвязаны. В принципе я считал, что эта акция должна быть общегородской, с едиными городскими требованиями, отстаивающими интересы всех предприятий, учреждений и всего населения.

Я считаю, что из такой акции протеста нужно выходить. Нужно садиться за стол переговоров с правительственной комиссией и рассматривать протокол не только по шахте "Капитальная", но и в целом по городу, где обозначены проблемы всех предприятий.

Блокаду с дороги нужно снимать немедленно. Нельзя добиваться решения своих проблем за счет других предприятий. Возьмем, к примеру, нашу шахту, грузы которой также не пропускают. Склад забит углем до предела. Горючее на исходе. Шахта на грани остановки.

Таким образом вопросы решать нельзя. Время локальных забастовок ушло. Сегодня необходимо выстраивать новую тактику борьбы за отстаивание своих законных прав, основой которой должны стать согласованные, всеобщие действия и кардинальные требования.

Записала Л. СМИРНОВА.

**Хроника
пикета**

13 ИЮЛЯ, после 17 часов, пикетчики начали пропускать грузы жизнеобеспечения КМК и Запсиба по железнодорожному перегону Таштагол - Новокузнецк, при условии, что они также выставят свои пикеты в поддержку требований горняков.

14 ИЮЛЯ в трудовых коллективах города проводятся собра-

ния с единственным вопросом: согласны ли вы с перекрытием железной дороги? Протоколы собраний поступают в городской координационный профсоюзный совет и администрацию города. Есть надежда, что, в случае отрицательного ответа на поставленный вопрос, форма протеста может быть изменена добровольно.

Л. БОРИСОВА.

БЕСПЛАТНОЕ КРЕЩЕНИЕ на реке Кондома (на городском пляже) будет совершаться Ильинской православной церковью в воскресенье, 19 июля, в 16 часов. Беседы и записи на крещение производятся в Ильинском храме по субботам с 12 часов. Приходской совет.

РЯДОМ С ГОРНЯКАМИ

ВСЕ, кто заходит во двор ремонтной мастерской Осинниковской автобазы, невольно обращает внимание на металлический постамент, на котором стоит обычный видавший виды "МАЗ-205". Но такой знак благодарности он вполне заслужил. В 50-60-е годы эти самосвалы составляли костяк автобазы. Хозяин "музейного экспоната" Алексей Афанасьевич Белых начал автомобильную карьеру в далеком 1965 году. Чувство, которое он испытал, когда впервые сел за руль, не забыто им до сих пор - чувство полета. За три десятилетия А. А. Белых "облетел" не меньше полумиллиона километров. Перед самым выходом на пенсию успел поработать и на "КРАЗе", и на "КАМАЗе".

Такой же путь прошли многие ветераны Осинниковской автобазы. Нет, пожалуй, на предприятии таких марок машин, на которых бы не довелось "рулить" Валентину Арсентьевичу Перминову. Его стаж более тридцати лет. Уже три года В. А. Перминов на пенсии, но продолжает работать механиком. В год, когда отмечалось 100-летие автомобильного транспорта России, ветеран награжден знаком "Трудовая слава".

Не может жить без "моторов" Иван Григорьевич Ермолин. Ценит в своем деле самостоятельность, возможность самому принять решение: как стать под погрузку, больше сделать ездок. Много лет водит он "КАМАЗы" и "КРАЗы".

Такая же автомобильная душа у Николая Михайловича Закусило-ва. Только с самосвала он пересел на автобус - возит горняков, да к водительским заботам добавились бригадирские хлопоты. Но не было случая, чтобы его "ПАЗик" опоздал на смену.

Фрол Григорьевич Санников любит машины тяжелые, спокойные и чтоб кузов был повместительней. На "газонах" никогда не работал. Сегодня у него надежный "конь" - "КРАЗ".

Слесарь Виктор Родионович Изотов в мастерской автобазы с первого колышка. Как свои пять пальцев знает устройство машины любой марки, умеет вдохнуть жизнь в самый изношенный мотор.

О людях старшего поколения, об истории города и предприятия, его сегодняшнем дне ведем разговор с главным инженером автобазы **А. С. ШЕСТАКОВЫМ**.

- Анатолий Степанович, в советском прошлом таких мастеровых людей, которые отдали предприятию десятки лет жизни, называли солью земли, писали о них очерки. А теперь от них сплошные неприятности - то забастовку учинали, то в суд на директора подадут за задержку зарплаты. И отношение к ним, наверное, изменилось.

(Окончание на 4-й стр.).

ПОЕЗД ритмично стучал колесами. Парень в купе остался один. Скоро и Новокузнецк. Всю дорогу от места службы (из Казахстана) он размышлял сначала о том, что оставил, а потом представлял, что его ждет дома. Последние дни в части, где он служил, слились в какую-то сплошную круговерть - прошлись с товарищами, с войсковой

мы, дети, доставляем вам, матери. То у нас зубы режутся, то ангиной болеем. Вы у нас такие хорошие!

Помню, как маленького меня петух клюнул в щеку. Нет, крови не было. Я только испугался и горланил на всю улицу. А ты взяла меня на руки, погладила по голове, и я забыл про боль.

Я очень люблю лето. А знаешь,

Ты мне снилась,

частью, со своим танком - боевой машиной, даже - с солдатской койкой. За службу все стало дорожим.

И вот - родные места. Как его встретят? Может, сберется родня, соседи. А мама, его родильская мама, будет рада-радешенька! Еще бы! Сын вернулся!

Мысли роятся, не дают покоя. Мама, отец, вы будете взволено-ванно смотреть на своего сына сквозь слезы радости и не узнавать. Он - и не он... Возмужал, посеребрен. Он расскажет вам, как ему служилось, как тосковал по дому. В письмах разве обо всем напишешь? Расскажет и о том, как однажды обиделся на тебя, мама, за то, что ты не прислали ему в армию конфет в первые дни службы и не потому, что было жаль, а не хотела баловать. "Ты же солдат - терпи. Отслужишь - наешься!" Теперь, хорошенько поразмыслив, я знаю, на-расно обижался. Прости меня.

Сейчас, наверное, готовишься меня встречать, сколько хлопот

мама, почему? В нашем саду всегда было много виктории. Ешь - до отвала. Вот собираять только было неохота. Хорошо, родни много. Приду - себе наберут и нам с сестрой помогут набрать ведра. Любил с бабушкой Ниной встречать на выгоне корову.

А днем мы, ребята, играли около пастища. Шныряли между кустов в близкой рощице, облизали все косогоры. Штаны как на огне горели. Ты вечерами чинила штаны, рубашки и наказывала: поаккуратней быть, не напасешься одежды! Но не ругала, знала - так и должно быть: ведь мальчишка... А то как-то раз, уже осенью, со школы пришел с разодранной грязной шапкой.

- Ты где это так?
- Да это Вадька Левчук с мальчишками...
- Что Вадька?
- Да сорвал шапку с меня, и все начали футболить.
- А ты где был?
- Я на воротах стоял...
Откуда только брались у тебя

терпение и сила? Я видел, как ты, даже когда крепко спала, все во-дила руками в воздухе, и так, на-верное, каждую ночь. То натруженные материнские руки и во-сне делали свою работу. В хо-зяйстве нашем всегда был скот, картошки садили много. Любил я осенью помогать убирать картошку. А ты ругала: "Не бери полные ведра, не донесешь, надорвешься". Но я носил. Так хоте-лось быстрее стать взрослым. Нам с сестрой было приятно, когда твои ровесники говорили:

МАМА...

- Вот и дождались помощников... Ты, Раиса, не стареешь, хоть дети вон какие!

- Так и должно быть, они под-растают, а я около них молодею...

Твои письма, мама, для меня были наибольшей радостью. Чита-тих, хотелось посидеть около тебя, поцеловать твои руки. Но я об этом никогда не писал тебе, стеснялся. Я понимаю тебя с полуслова и знаю, что любишь меня и гордишься своим сыном. Ты же для меня - моя колыбель-ная. Только бы никогда не опаз-дывала к нашим матерям...

- Подъезжаем! - открыл дверь в купе, объявила проводница.

- Спасибо, я знаю! - А у самого пересохло в горле и запекло в груди, и глаза - будто пылью за-поршило...

R. ИВАШОВА.

КАК-ТО давным-давно писатель Александр Никитич Волошин говорил: "Ты прислушайся в Осинниках ко всему - звучные, неповторимые, прямо-таки поэтические названия: Каландас, Кинерки, Шуштепка... Про это можно стихи написать... Жаль, я стихов не писал, самые восторженные написал бы стихи. Ельбань - ну кто это выдумал? Что это значит? Ты не интересовался еще?"

Об экологии -

Я слушал и удивлялся тому, что ничему этому не удивлялся. Почему, проходя мимо речушки-ручейка Шурак, забывал его название? Когда не было воды, ходил к родничку у Шурака, вода там такая вкусная, что нельзя оторваться, нельзя напиться. Я окунал ладони в звенящую прохладу родничка, и руки начинали как-то по-особому пахнуть. Местный аромат. Потом я узнал другие родники. Загородные, лесные. Я не знал им названия и, находясь в лесу, присаживался на бережку, пил через соломинку и придумывал им свое название. Так возникло название "Звоночек". Я гордился, что придумал его удачно. Здесь все звенят: порхающие птицы, стрекозы, разросшийся около камыш, а сам родничок так звенит, будто выговаривает свои особые слова.

- А знаю до десятка родников, - хвалилась М. Платова, завсегдатай городской газеты. - Я летом обхожу их, расчищаю, чтобы они не засились. Расчищу, и на душе становится легче.

Вот такие экологически светлые воспоминания. Я наполнен ими. Но стихов про Каландас, Шурак, Кандалеп я все-таки не написал, за что себя ругаю. Оправдываюсь: много других дел, забот, личных неприятностей, огорчений. Но веские ли это оправдания?

...А вы бывали в Малиновке? Сами названия автобусных остановок настраивают на особый лирический лад.

- Сейчас "Озерки", - объявляет кондуктор. - Кому сходить в "Озерках"?

Взгляд в окно - и через кустарник, неумолчный камыш будто кто-то в глаза брызнет синевой, обжигающей озерной синевой. Озера заросли тиной, но от этого они ничуть не утратили своего очарования.

А потом будет остановка "Сосняки". Огромные кряжистые сосны растут здесь даже на мичуринских участках. Пусть растут. Их зелень радует глаз. Здесь гнездятся птицы. Здесь в тени деревьев можно отыскать грибы. Счастливчики находили:

Потом безымянные остановки, которым можно придумать самые различные названия, например, "Березовая грива", "Лесное гнездышко" и т. д. И все названия будут оправданные. Такая красота

вокруг, хоть бери кисть и клади мазки на холст. Помню, А. Ф. Пономарев так и делал. Мы за грибами по лесу ходим, до пота, до ломоты в ногах, а он

с тревогой

наброски делает - карандашные. И между прочим рядом с машиной грибков насобирает - полное лукошко.

Город наш особенный. "Вторая Швейцария", - говорил кто-то, удивляясь окрестностям, необычным взгоркам, будто великанам в зеленых папахах, необычным колкам, будто заблудившимся в звенящем просторе.

Все это заставляет думать об экологической чистоте в городе. Пока экология оставляет желать лучшего. Речушки с поэтическими названиями Большой и Малый Кандалеп по берегам завалены мусором. Всякие отбросы складируются на Шураке. Можно пройти мимо и закрыть глаза. Но не хочется закрывать. Завалены металлом и всякой всячиной берега Кондомы. К этому мы уже привыкли, поскольку на Кондому не ходим, купаться здесь неинтересно, посидеть в черемушнике небезопасно. Имея личный транспорт, многие ездят купаться в другие места, отдаленные, а другие вообще не купаются.

Я любил бродить по городу. Идешь себе, наслаждаешься свежим воздухом, яркой зеленью - хорошо! Но теперь гулять по городу рискованно. Даже на тротуаре на тебя может наехать машина, потому что в последнее время многие считают тротуары тоже проезжей частью. Иди и оглядывайся, а зазевавшись - тебя грязью окатят какой-нибудь лихач. Во дворе машины стоят - ревом ревут, газ выпускают. По скверу часто легковушки шныряют. Нигде от них не спрячешься. Во дождли до веселых времен!

Мы начинаем привыкать к этому необычному слову - экология, которого нет в русском языке, по крайней мере, в словаре. Но хочется, чтобы его не только употребляли, но и делали в этом направлении что положено, что требует сама жизнь. Я за такую экологию. Всей душой. Обеими руками голосую. И за чистоту отношений между людьми - тоже.

А. ШИШКИН,
внешт. корр.

Ваш юрист

КАК навести порядок в собственном доме? **Сэкономить** на коммунальных расходах? Добиться, чтобы деньги, уплачиваемые ЖЭУ, ЖКХ и другим местным монополистам, расходовались не на содержание аппарата, а на ремонт и благоустройство? Эти вопросы нередко задают читатели нашей газеты в своих многочисленных письмах, на которые отвечает юрист.

ОТВЕТ только один: объединяться в товарищество собственников жилья (ТСЖ) и брать дома в управление.

Порядок организации, регистрации и деятельности ТСЖ урегулирован Законом РФ от 15.06.96 года N 72-ФЗ "О товариществах собственников жилья".

Взять дом в управление - это реальный способ защиты прав собственников жилья, влияния на стоимость и качество предоставляемых услуг.

Товарищество получает возможность самостоятельно решать вопросы организации обслуживания и эксплуатации жилья и определять порядок расходования средств, направляемых на эти цели.

Члены товарищества прямо заинтересованы в установке приборов индивидуального учета потребляемой воды, электроэнергии, поскольку реальное потребление оказывается меньше рассчитанного по нормативу.

Дотации на содержание жилья и коммунальных услуг в жилых домах, находящихся на балансе ТСЖ, выплачиваются в тех же размерах, что и дотации на содержание муниципального жилищного фонда.

Ну а теперь конкретные вопросы читателей.

1. **Можно ли создать ТСЖ только в одном подъезде?**

- Можно, но не нужно. ТСЖ можно создать в любом доме при наличии как минимум двух квартир. Но такой подход затруднит решение вопросов о передаче дома в управление ТСЖ, о получении дотаций и т. д.

2. **Как организовать ТСЖ?**

- Первым делом создать инициативную группу. Разъяснить

соседям преимущества объединения, а особо недоверчивым показать нормативные документы.

Потом, как всегда, - общее собрание. Здесь принимается Устав ТСЖ и учредительный договор.

Затем учредительные документы передаются на регистрацию. Нужны следующие документы:

- выписка из протокола общего собрания, отражающая решение об организации ТСЖ и утверждении его Устава;

- копии правоустанавливающих документов всех домовладельцев - собственников жилых помещений;

- описание общего имущества дома;

- технический паспорт дома-владения.

3. **Что такое кондоминиум?**

- Слово это латинского происхождения. Переводится как совместное владение, обладание.

4. **Нужно ли преобразовывать жилищно-строительные кооперативы (ЖСК) в ТСЖ?**

- Если члены ЖСК полностью выплатили свои паяевые взносы, то нужно. Уставы ЖСК безнадежно устарели. Кроме того, в концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства ЖСК не упоминается. Выплата дотации на содержание жилья и коммунальных услуг в жилых домах предусматривается только для товариществ собственников жилья.

N. ЧАЙКОВСКИЙ,
председатель союза потребителей г. Осинники.



Отчий

ДОМ

МНОГИЕ с удовольствием слушают по радио передачи по заявкам слушателей. Нередко в этих заявках повторяются такие строки: "Наши родители прожили долгую и счастливую жизнь, и мы просим исполнить для них любимую песню..." При этом я всегда поневоле отмечала: оказывается, есть на свете идеальные пары, которым удается прожить вместе долгую и счастливую жизнь!

Сейчас создается впечатление, что таких пар остается все меньше и меньше. Нередко слышишь, что распадается едва ли не каждый второй брак, что супруги не могут сойтись характерами и т. д. Неужели наши бабушки и девушки знали какой-то секрет, который помогал им сохранить семью, а нынешняя молодежь не прилагает для этого никаких усилий? Может, секрет в том, что в семьях было много детей? Больше забот, проблем, и уже не до развода. А рождение ребенка всякий раз обновляло, омолаживало не только организм женщины, но и ее чувства. Появление малыша было сродни появлению солнышка в пасмурный день.

Думаю, в этом есть доля правды. Я всегда с восхищением смотрела со стороны на многодетную семью Кульковых, что живет у нас на Высоком, а потом встретилась и разговорилась с Валентиной Михайловной, матерью семерых детей. Все дети у нее уже взрослые: мальчишки женаты, девочки замужем, у мно-

гих подрастают свои дети. Летом все собираются у родителей, и во дворе постоянно слышен детский смех. Все у них хорошо и ладно: дружно работают, весело отдыхают - можно просто позавидовать.

Я попросила Валентину Михайловну рассказать, как ей удалось

Такая

создать и сберечь такую семью и вырастить хороших детей.

- Идеальных пар попросту не бывает, - откликнулась она. - Никогда в это не поверю. А семья держится лишь на терпении женщины, которая много может перенести. Как говорится, жизнь прожить - не поле перейти...

Когда Валентина Михайловна училась в школе, она очень любила читать. Прочитав о детстве Горького, вздохнула: если бы кто-то описал ее детство, то великий писатель по сравнению с ней казался бы счастливцем. Мама умерла в войну, когда Валентине было три года. Ее отдали в детдом, и она пробыла в нем до восьми лет, не теряя надежды, что родители приедут, заберут. Обитатели детдома так завидовали тем детишкам, у которых находился кто-то из родственников! И вот однажды ей сказали: "Валя, за тобой отец приехал". Она легла, как на крыльях, вошла в комнату и увидела двух мужчин в

военной форме. Кто же из них ее отец? Ноги словно приросли к полу. Она медленно сделала первые шаги, пытаясь угадать, к кому же из незнакомцев обратиться. Отец, наверное, понял ее состояние, поднялся ей навстречу, поднял на руки.

- А где мама? - спросила она. У нее еще теплилась надежда, что и та жива, долго болела, но обязательно придется за нее.

- Она умерла, и я снова женился, - услышала в ответ.

Оказалось, что мачехе Вален-

тина вовсе не нужна. Сколько перенесла побоев и унижений - одному Богу известно.

И когда сама стала матерью - неожиданно, всю свою любовь отдавала детям, старалась приучить их любить природу, животных. Они с мужем и хозяйством завели, чтобы отвлечь детей от дурных привычек. Девчонок воспитывала так, чтобы любили мужей, заботились о них, умели угодить. Мальчишку - чтобы в будущем стали хорошими отцами.

- Жаль, что в школе нет предмета, который готовил бы мальчиков к семейной жизни, - посетовала Валентина Михайловна. - Еще со школьной скамьи они должны знать, как нужно вести себя с женами и детьми, как важ-

на и ответственна роль главы семьи. Ведь многие воспитываются в такой среде, где ничего хорошего увидеть не могут, а потом усвоенный в детстве стереотип поведения переносят в собственные семьи. Это значит, что их вине кому-то опять придется терпеть и страдать. И прежде всего - женщинам.

А вообще у женщин в нашей стране судьба такая тяжелая...

Я смотрела на свою собеседницу и только поражалась, как ловко она управляет по хозяйству, - не ходит, а порхает по комнатам. Между делом она продолжала рассказывать о себе - о своей молодости, о том, как не просто складывалась ее жизнь. Несмотря на все ее детские не-

ЖИЗНЬ

взгляды, а может, благодаря этому, она тянулась к знаниям, мечтала чего-то добиться в жизни. Из Омска приехала в Осинники с одним платьем в чемодане и поступила в горный техникум. Жила в общежитии, здесь и встретила свою "вторую половину" - Владимира Степановича. Он тоже учился в техникуме. Свадьбу сыграли студенческую и семейную жизнь начали с нуля.

После техникума стала работать горным мастером и к делу своему относилась очень ответственно. Всю смену моталась по

выработкам, хотя при ее 34-м размере ноги бегать приходилось в сапогах 41-го размера - меньше не было. Домой приходила и падала от усталости. А тут дети пошли один за другим. Она строго присматривала за ними, следила за тем, чтобы все они были чистенькими и опрятными, придавая этому особое значение. И за мужем ухаживала не меньше. Знакомые говорили с восхищением: "Ну, твой Степанович молодец - такой аккуратный, такой наглаженный!" Правда, ее при этом похвалить забывали, хотя это была главным образом ее сласуга.

Увы, и в их семейной жизни не все было гладко, были и обиды, и ссоры. Иногда даже о разводе всерьез подумывала, а потом представила, как отнесется к этому дети, и отказалась от решительного шага: вдруг не поймут, отделятся, и семья действительно будет разрушена. Сколько слез пролила в подушку, пока все не уладилось!

Она всегда очень ценила добрые, доверительные отношения с детьми. Дочери были для нее, как подружки, сыновья именно к ней обращались за советом и поддержкой, к снохам относилась и относится с любовью и пониманием - порой может проговорить с ними всю ночь. Только у одного сына не сложилась личная жизнь, и она казнит себя: значит, что-то недодала, что-то упустила.

В молодости жизнь идет бурно, эмоционально, только с годами люди начинают по-настоящему ценить друг друга, осознают подлинную ценность семьи. Вот и Валентина Михайловна дождалась от мужа признания: "Как хорошо, что именно ты встретилась в моей жизни, как я благодарен судьбе за это!" Ради этого многое можно вытерпеть. И когда к ним приезжают дети, они видят стариков, которые заботятся друг о друге. По их мнению, родители действительно прожили вместе счастливую жизнь.

Л. ПРОТОПОПОВА,
внешт. корр.

ВЫСТРАДАННАЯ ЛЮБОВЬ

прошлом. Немало за свою жизнь поколесил по стране. И тут в какой-то миг память высветила уголок родного дома, палисадник. Там, в глубине сада, под яблоней стояла его кровать. Какими сладкими были здесь ночи! Ах, как давно это было! Осинники... Только там, над Кондомой, он видел ранние лилово-сиреневые туманы да малиновые закаты. А какой теплой и ласковой поутру была речная вода!

Павел Иванович Пономарев рисовал родные просторы с натуры, ничего не приукрашивая. К чему это? Наши места и без того самые красивые и неповторимые. Новое дело его настолько увлекло и поглотило, что не заметил, как пролетело два года. Как-то весной его работами заинтересовались искусствоведы новокузнецкого музея изобразительного искусства. Посмотрели их, оценили и предложили Пономареву открыть в Новокузнецке персональную выставку. Тот подумал, согласился, но с условием, что начиная свои работы покажет землякам-осинниковцам. Сотрудники нашего музея встретили художника с большим радушением. А вскоре в этих стенах была открыта персональная выставка работ нашего земляка Павла Ивановича Пономарева.

На ее открытие пришли учащиеся детской художественной школы, образователь-

ных школ, горнотехнического колледжа, просто горожане и одноклассники Павла Ивановича. А это, впрочем, знатные люди нашего города: врачи, учителя. Многие из них уже на заслуженном отдыхе.

Павел Иванович, представляя выставку, больше говорил не о своих работах, а о любви к природе, ко всему, что окружает нас. Он прекрасно декламировал стихи Пушкина, Есенина, Лермонтова, чем, безусловно, еще больше проявил к себе интерес. А потому после всего ребятишки обступили его плотным кольцом и задавали самые различные вопросы: "Пишете ли сами стихи?", "Ваша самая первая работа" и т. д.

Не менее плотным кольцом обступили его потом и одноклассники.

- Помнишь, Павлик, наш последний новогодний школьный бал? Ты меня еще провожал...

Павел Иванович легко откликается на все воспоминания, всех целует, обнимает и говорит, говорит... Как давно он не виделся со всеми. Как давно простился с юностью, а она взяла и неожиданно вернулась.

Люди ходили по залу от одной картины к другой. Где-то задерживались, где-то останавливались надолго. То там, то здесь слышались голоса: "Посмотрите! Это же наша улица!". "Поглядите, это Кондома!". "Ой, а это наш родник!". И Павел Иванович в этот момент был по-настоящему счастлив. Своими работами он сумел убедить, что красивее наших мест нет нигде.

"Здравствуй, мой город детства! Я тебя люблю!", - сказал Павел Иванович, открывая свою выставку. Видно, эту любовь художник пронес через всю свою жизнь. А выстраданная любовь всегда дороже и чище.

Н. НАДЕЖДИНА.

Р. Шипилова

Святы отцовские пороги.
От них вовек не отрекусь.
Но звали вдаль меня дороги,
Чтоб утолить мою тоску.
Где б ни была, везде, как дома,
Под крышей Родины большой.
Меня и в доме незнакомом
Никто не называл чужой.
И песня с песнею сливалась.
И нам завидовал весь свет.
Куда все это подевалось,
Теперь, когда Союза нет?

РЯДОМ С ГОРНЯКАМИ

(Окончание Начало на 2-й стр.).

- Нет. Соль земли по-прежнему существует, разве что на фоне владельцев богатых особняков, банкиров, теле- и кинозвезд ее не так просто разглядеть. Без преувеличения можно сказать, что на таких работниках держится наше предприятие.

- В этом году отмечается шестидесятилетие Осинников, а когда организована автобаза?

- Через два года тоже юбилей - пятидесятилетие. Долгое время предприятие ютилось в приспособленных помещениях. В шестьдесят восьмом построили административное здание, позже поднялся корпус ремонтной мастерской.

Рос город, вводились в строй угледобывающие предприятия - в пятидесяттом пошел уголь "Капитальной-2", в пятьдесят седьмом заработала шахта "Алардинская". В семидесятых годах годовой объем добычи топлива перевалил за восемь миллионов тонн. Расширилось и наше хозяйство, обслуживающее шахты. И сегодня автобаза главным образом выполняет заказы шахт.

- Сколько же автомашин выходит в рейс?

- Около ста, а всего их сто двадцать. "Колес" хватает. Два года назад получили четыре новых "КАМАЗа". Взяли в аренду грузовики и автобусы шахт "Капитальная", "Аларда", отладили их, почти все они на ходу. Немало водителей, за которыми закреплено по две машины. Среди них В. А. Брайер, Е. М. Марамзин, А. Е. Павлов.

- Куда прокладывают дороги водители?

- Прежде всего обслуживаем предприятия осинниковского региона. Два десятка машин курсируют на шахте "Капитальная", пятнадцать - на "Аларде". Бригада работает в Малиновке. Все водители - местные жители.

- Год за годом снижаются объемы угледобычи. Шахта "Высокая" весь минувший год не отгружала топливо. Сдала свои позиции "Аларда". Медленно набирает обороты "Капитальная". Как это оказывается на работе автобазы?

- Самым негативным образом. Мы вынуждены искать заказчиков на стороне. Уже привычным стало видеть наши самосвалы на шахте "Новокузнецкая". Они делают челночные рейсы от склада до места погрузки угля в вагоны. Чтобы сократить расстояние порожних рейсов от Осинников до шахты, пришлось организовать стоянку в Новокузнецке. Минувшей зимой, чтобы не гонять самосвалы порожняком, загружали их на шахте "Новокузнецкая" углем для осинниковских котельных. Эти рейсы во многом помогли обеспечить теплом город. Выполнили заказ Таштагольского ДРСУ, летом и осенью перевозили корма и другой груз в совхозах "Кузедеевский", "Лысинский", не редкость поездки в Барнаул, Новосибирск и даже до Читы добирались. Псевдорынок научил: хочешь жить - умей крутиться.

- Первым делом - грузы, но и автобусы выходят на линию?

- Да. Доставляем горняков на смену и со смены. Пассажироперевозки убыточны. Но мы ничего сделать не можем - распоряжение компании "Кузнецкого угольного комбината".

- Анатолий Степанович, раньше вы нередко ездили за грузом туда, где можно было заправить машины. Положение изменилось?

- Получаем горючее из управления материально-технического снабжения компании "Кузнецкого угольного комбината", время от времени в счет погашения долга делится бензином, соляркой шахта "Алард".

- А запчасти?

- Многие детали уже не первый год реставрируем в своей мастерской. За более сложными запчастями обращаемся в Куйбышевскую автобазу и фирму "Сибиком". Снимаем то, что еще может послужить со списанных машин, а металлом отправляем на КМК. Его всегда охотно берут.

- Словом, клиентура есть, колеса крутятся, ритм грузоперевозок не нарушается. Никаких проблем?

- Трудностей хоть отбавляй. Как попали в заколдованный круг неплатежей, так и не можем выбраться. Наши должники не торопятся рассчитываться. Ответ стандартный: нет денег. Долг шахты "Капитальная" составил около двух миллионов рублей, "Аларда" задолжала четыреста тысяч. Если бы расплатились угольщики, мы смогли бы погасить часть задолженности по зарплате.

- И какова она?

- Почти полгода. В счет зарплаты выдаем товары, продукты. В частности, мебель, аппаратуру, полученную из Таштагольского дорожного ремонтно-строительного управления. Раньше автобаза получала дотацию, теперь - нищина. Живых денег почти не видим. Их "выбить" непросто: работники предприятия вынуждены писать заявления в суд, тогда часть средств, поступаемых на счет автобазы, выделяется на зарплату.

- А как гасите свои долги?

- Наша валюта - транспортные услуги. В счет уплаты налогов в городской бюджет возили уголь в котельные. Грузоперевозками расплачиваются за материалы, резину.

- Анатолий Степанович, что предпринимают администрация и профсоюзный комитет, чтобы как-то облегчить положение работников предприятия?

- И здесь все упирается в недостаток денежных средств. Но все-таки кое-что делаем. В мастерской работает столовая. Оплата за обеды специальными талонами. Действует медпункт. В совхозе "Кузедеевский" арендуют шесть гектаров пашни под огород. Вспашку проводим своим трактором, бесплатно выделяем транспорт во времена посадки, уборки. Под будущую зарплату отпускаем уголь.

- И последний вопрос: что ждет предприятие в будущем году? Не окажется вдруг, что встанут машины?

- Мы работаем рядом с горняками, входим, как и они, в компанию "Кузнецкого угольного комбината". Окрепнут по-настоящему угольные предприятия, увеличатся и объемы грузоперевозок. Ведь мы партнеры угольщиков.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

ОБМЕЛЬЧАЛИ денежные потоки, предприятия промышленности снизили объемы производства, поступления в бюджет минимальны... В правительстве туманно говорят об антироссийских действиях некоторых внешних сил. Усугубила и без того сложное положение "рельсовая война" сразу в нескольких регионах страны. В нашей области есть и свои специфические причины, обусловленные состоянием угольной отрасли.

Все это плюс недавние проблемы "Кузбассоцбанка" привело встремленных вкладчиков в коммерческие банки области. Появились забытые очереди. Среди тех, кто столкнулся сегодня с этой проблемой, и "Кузбасспромбанк", занимающий на российском рынке престижное 37-е место. Многих интересует, что происходит

некоторых средств. Проводим операции по оплате всех видов услуг.

Сегодня, для того, чтобы нормализовать работу с населением, мы временно изменили режим обслуживания вкладчиков. Наши кассы сейчас работают с 10 до 16 часов (кроме субботы и воскресенья). Все операции по счетам вкладчиков производятся в соответствии с условиями заключенных ранее договоров. Вынужденная и временная мера: банк приостанавливает операции, связанные с досрочным расторжением договоров, введен ограничения по выплатам счетов.

Есть и иная информация для клиентов, среди которых, кстати, все больше наших многолетних вкладчиков: мы вводим новые виды услуг. "Накопительный новый" - вклад с очень удобным режимом хранения, льготные счета для клиентов негосударствен-

что-то и с теми, кто поддался панике. Встречаю женщину, которая сняла вклад, она в расстройстве: "Вот они, деньги. Надо на дачу ехать - что с ними делать? Не таскать же с собой". Подумала, подумала, да и открыла у нас счет снова. И это не единичный случай.

Сегодня спрашиваю меня одна бабушка: "А вообще ваш банк надежный?" - "Как долго вы с нами связывались?" - "Да лет восемь". - "И были проблемы?" - "Нет. Принесу вклад, когда придет срок, сниму проценты. Нет, всегда все было, как по-писаному". - "Вот вы сами и ответили на вопрос о нашей надежности".

А еще Галина Николаевна могла бы сказать, что страховые резервы банка, хранящиеся в Центральном банке России, практически совпадают с суммой всех вкладов населения. Крупные деньги вложены в ценные бумаги, при продаже они смогут весомо пополнить

ВКЛАДЧИК СПРАШИВАЕТ,

БАНК ОТВЕЧАЕТ:

Сегодня вкладчики большинства банков России испытывают непривычные сложности. В чем причина? Публично в прессе руководителями государства она названа только что, хотя специалисты предупреждали об этом давно: в стране финансово-экономический кризис.

в банке. Людям требуются консультации. Об этом же спрашивают и по редакционным телефонам. Рассказывает начальник управления по работе с населением "Кузбасспромбанка" Галина Николаевна МАКЕЕНОК:

- Из-за целого ряда причин, к которым банк не имеет никакого отношения, из-за неизбежных в таких условиях слухов мы пережили волну ажиотажного спроса на деньги. Кое-кто из наших клиентов занервничал. А в таких случаях всегда найдутся добровольные консультанты, которые простой вопрос перевернут с ног на голову. Отсюда и нервозность.

Необходимо отметить, что наша банк всегда выполнял перед своими клиентами обязательства в полном объеме. Предусмотренные договорами ранее установленные процентные ставки и условия начисления процентов сохраняются. В нынешних условиях мы в первоочередном порядке производим операции по приему вкладов, пролонгации договоров, покупке валюты, переводу де-

ногого пенсионного фонда "Стимул-фонд" (весь набор банковских услуг для участников фонда - бесплатно, включая обслуживание за пределами банка) и вклад "Детский", который могут открыть на ребенка папы, мамы, дедушки и все, кто захочет. Впрочем, все подробности можно узнать в отделениях банка.

- Галина Николаевна, вы каждый день встречаетесь с клиентами, объясняете, что к чему, консультируете. Каковы ваши личные наблюдения?

- Я никогда не думала, как много у банка друзей. Озлобленных людей почти не встретишь. Понимают, что трудности могут быть у всех. Желают успеха, поддерживают. Искреннее спасибо им за это. Постепенно происходит

денежный запас КПБ. Могла бы сказать о том, что сейчас на выплаты по вкладам банк тратит свои средства, а деньги вкладчиков вложены в кузбасскую промышленность. Если их извлечь оттуда, нашим предприятиям угольной отрасли, стройиндустрии, транспорта придется настолько плохо, что это ощутит каждый кузбассовец. Поэтому в спокойной, ритмичной работе "Кузбасспромбанка" заинтересованы все: вкладчики, промышленники, власти. И, конечно, сам банк. Словом, банк жив, банк будет жить. А как иначе, если за ним стоит весь промышленный Кузбасс.

Константин КОЛОСОВ.

Объявления Информация

Вниманию акционеров ОАО "Шахта "Капитальная"

СОВЕТ директоров ОАО "Шахта "Капитальная" извещает своих акционеров о том, что **14 августа в 10 часов 00 минут** в АБК шахты, расположенному по адресу: г. Осинники, ул. Шахтовая, 3, состоится внеочередное собрание акционеров акционерного общества со следующей повесткой дня:

1. Выбор варианта реструктуризации ОАО "Шахта "Капитальная" с учетом вариантов, предложенных на совещании МВК от 09.06.98 г. (протокол N 8 "О мерах по оздоровлению финансового состояния ОАО "Шахта "Капитальная").

2. Передача основных фондов ОАО "Шахта "Капитальная" на АО "Шахта "Осинниковская".

3. Ликвидация ОАО "Шахта "Капитальная".

4. Назначение ликвидационной комиссии.

Внеочередное общее собрание акционеров проводится в очной форме путем личного совместного присутствия акционеров или их полномочных представителей для обсуждения и принятия решений по вопросам повестки дня.

В связи с включением в повестку дня собрания вопроса "О передаче основных фондов", голосо-

вание по которому, согласно ст. 75 Закона "Об акционерных обществах", влечет за собой право требовать выкупа обществом принадлежащих им акций. Стоимость 1 акции минус 1615,14 руб. Акционер, желающий осуществить право требования выкупа обществом акций, должен заполнить форму, требование и в течение 45 дней со дня принятия решения направить по почте или вручить лично по адресу: г. Осинники, ул. Шахтовая, 3.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, определена 07.07.98 г.

Регистрация участников собрания состоится по вышеуказанному адресу в день проведения собрания с 9 до 10 часов.

Лица, прибывающие для регистрации и участия в работе собрания, должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность, доверенность (для полномочных представителей (доверенных лиц) акционеров).

С материалами по проведению внеочередного собрания акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Осинники, ул. Шахтовая, 3, юридический отдел.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ очковых оправ в отдел оптики. Большой выбор солнцезащитных очков. Качество гарантируем. Ждем Вас по ул. Кирова, 58. Администрация аптеки-43.

Жена, дети, внуки, брат, сестра, родные и близкие, друзья и сослуживцы с глубоким прискорбием известят о смерти горячо любимого **ПИРОГОВА** Михаила Тарасовича ветерана труда, работавшего на шахте "Капитальная", в городском комитете КПСС и директором кинотеатра.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4644. Тираж 4152. Индекс 51918. Цена договорная.